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A jelenlegi gazdasági válság hatására számos olyan tanulmány, ötlet látott napvilágot, 
mely a válságból való kilábalás lehetséges módozatait taglalja. Egyre szélesebb körben nyer 
teret azon meggyızıdés, mely szerint a jelen válságból a kiutat a gazdaság, szőkebb körben 
pedig az államháztartás környezetvédelmi szempontú átrendezése jelenti. A jólét és a 
biztonság közép és hosszabb távon csak úgy biztosítható, ha a mostani intézkedéseink 
egyszerre három válságot képesek kezelni: a rövid távú pénzügyi, a középtávú energia-, és a 
közép és hosszú távú éghajlati és erıforrásválságot. 

 
A környezetvédelmi szempontú gazdaságélénkítési koncepciónak egyik eszköze az 

államháztartás környezetvédelmi szempontok szerinti fokozatos átalakítása. A Jövı 
Nemzedékek Országgyőlési Biztosa, a magyarországi Brit Nagykövetséggel és a Magyar 
Közgazdasági Társasággal együttmőködve szeretné felhasználni a nyilvánosság adta erejét a 
költségvetés zöldítésének népszerősítésére, ezért reméli, hogy e konferencián – ahol a téma 
sarokpontjait szeretné bemutatni neves elıadók és résztvevık segítségével – a közönség 
soraiban megjelennek a sajtó, a minisztériumok, a pártok, a tudományos élet és a civil 
szervezetek képviselıi is. 



Program 
 

 
13:30 – 14:00  Sajtótájékoztató 
 
14:00 – 14:20 Megnyitó, bevezetés: 

dr. Fülöp Sándor, a Jövı Nemzedékek Országgyőlési Biztosa 
   H. E. Greg Dorey, az Egyesült Királyság magyarországi nagykövete 

 
Nemzetközi kitekintés: Csernus Dóra Ildikó, a JNOB munkatársa 
Jelenleg a világ szinte minden országában központi kérdés, hogy 
hogyan kezelje a vezetés a gazdasági világválságot. Számos 
gazdaságélénkítı koncepció jelenik meg, de gyakran csak rövid távú 
megoldásokat, egyszeri „mentıöveket” tartalmaznak. Néhány 
országban azonban kibontakozni látszik egy hosszabb távú 
szemléletmód, melynek lényege, hogy a gazdasági fellendülés csak úgy 
lesz tartós, ha a gazdaságélénkítı koncepciót környezetvédelmi 
szempontok mentén alakítják ki. 

 
14:20 – 14:50 Az államháztartás környezetvédelmi szempontú átalakítása: dr. 

Kiss Károly, docens, Budapesti Corvinus Egyetem 
 Alapvetı probléma, hogy az államháztartásban a környezetvédelmi 

szempontok nem jelennek meg megfelelı mértékben. Gyakran arra 
hivatkoznak a döntéshozók, hogy nincs rá megfelelı forrás, és hogy más 
területek prioritást élveznek. Számos tanulmány jelent meg arról, hogy 
pótlólagos forrásbevonás nélkül is lehet környezetbarátabbá tenni az 
államháztartást, átrendezéssel. Ha növeljük a környezetvédelmi 
szempontból kedvezı támogatásokat, és ha csökkentjük a 
környezetvédelmi szempontból károsakat, egy olyan költségvetési 
szerkezetet tudunk kialakítani, mely segít az országot gazdaságilag és 
környezetileg is fenntarthatóbb pályára állítani. 

 
14:50 – 15:10 Energia szektor: Felsmann Balázs, tanácsadó, Forcemotrice Zrt., 

infrastruktúráért felel ıs korábbi szakállamtitkár, Gazdasági és 
Közlekedési Minisztérium 
Az energia szektor jelentıs átalakítás elıtt áll, mind az 
energiabiztonsági kérdések, mind pedig az éghajlatváltozás okozta 
kihívások miatt. A probléma megválaszolása hosszú távú tervezést és 
elırelátást igényel, tekintve, hogy az energetikai infrastruktúra több 
évtizedes élettartama miatt a hibás döntések nyomán késıbb duplán kell 
költeni a módosításokra. Az állami támogatásoknak és szakpolitikáknak 
jelentıs szerepe van az energetikai infrastruktúra alakításában, és 
problematikus gazdasági helyzetben az energetikára költött adófizetıi 
forintok felhasználását fokozottan át kell gondolni. 

 
15:10 – 15:30 Közlekedés, szállítás: Lukács András, a Levegı Munkacsoport 

elnöke 
A közlekedési szektor ma Magyarországon az üvegházhatású gáz-
kibocsátás mintegy 20%-áért felelıs. Ez, az egyéb szennyezı anyagok 
kibocsátásával az egyik leginkább környezetszennyezı ágazattá teszi 
hazánkban. A közlekedés nem csak környezetvédelmi, de költségvetési 



szempontból is komoly problémákat okoz, hiszen több a vele 
kapcsolatos kiadás, mint a bevétel. Az utak építésének, karban 
tartásának költségeit, az autópálya-építésnek illetve autógyáraknak 
adott kedvezményeket, a közlekedéshez, szállításhoz kapcsolódó 
környezeti, egészségügyi károkat semmiképp nem kompenzálják a 
közlekedésbıl, szállításból származó költségvetési bevételek. 

 
15:30 – 15:50: Kávé szünet 
 
15:50 – 16:10 Építésügy: dr. Ürge-Vorsatz Diana, egyetemi oktató, Közép-

európai Egyetem  
A hazai épületállomány felelıs az energiafogyasztásunk 40%-áért, és ez 
úton az üvegházhatású gáz-kibocsátásban is jelentıs szerepe van. A 
jelenlegi hazai épületállomány jórészt elavult, és energiafogyasztása 
tízszerese a gyakorlatban megvalósítható csökkentett 
energiafogyasztású épületeknek. Az épületek energiahatékonyságának 
növelése az egyik legnagyobb hatású és egyben legolcsóbb eszköz az 
energiafogyasztás és az üvegházhatású gázok kibocsátásának 
csökkentésére. A terület óriási lehetıségeket, hosszabb távon pozitív 
összköltségő megoldásokat kínál, melyek felismerésének hiánya vagy 
nem megfelelı szakpolitikák/támogatások alkalmazása hosszú távú 
problémákat jelenthet. A gazdasági válság kapcsán az alacsony karbon-
tartalmú gazdaság irányába történı átállás során az épületek 
energiahatékony felújítása kiemelt területe kell, hogy legyen a 
gazdaságélénkítı koncepcióknak – minden racionális logika szerint. 

 
16:10 – 16:30 Agrár- és vidékfejlesztési politika: dr. Podmaniczky László, docens, 

Szent István Egyetem 
Hazánkban a mővelt területek közel fele szántóterület, ahol többnyire 
intenzív, nagyüzemi növénytermesztés folyik. Ez komoly 
környezetterhelést idéz elı. Állatállományunk a rendszerváltás óta a 
harmadára esett. A vidéki területek gazdasági potenciálja és 
népességmegtartó ereje mindezek hatására (is) gyengül. Annak 
érdekében, hogy a gazdasági-társadalmi leépülési folyamatok 
megállíthatók legyenek, a környezet állapota javuljon, agrár- és 
vidékpolitikai irányváltásra van szükség. A mennyiségorientált 
termelésrıl át kellene helyezni a hangsúlyt a tájak adottságaihoz 
illeszkedı, környezetkímélı, minıségi termelésre, komplex 
vidékfejlesztésre. Ezt az elvonási és támogatási rendszernek is 
ösztönöznie kell. 

 
16:30 – 17:30 Panelbeszélgetés: dr. Oláh Lajos, Államtitkár, Közlekedési, 

Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium (egyeztetés alatt), dr. 
Kovács Árpád, az Állami Számvevıszék elnöke, dr. Mellár Tamás, 
egyetemi tanár, a Központi Statisztikai Hivatal volt elnöke 

 
17:30 –  Fogadás 


